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Třemošnice 

Mžížovice 

Bělčice 

Vráž 

Všechvaty 

V tomto čísle najdete 

 

Letošního jara se toho v Ostředku dělo hodně: vyčistili jsme obec, oslavili jsme Den matek, pálili 

jsme čarodějnice, zasportovali si, užili si pouť, ale také bylo nutné zasahovat při povodni. 
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Nové obecní stránky s fotografiemi 

Nové stránky pro fotografie najdete na adrese 

http://obecostredek.rajce.idnes.cz/. Pokud by měl někdo 

zájem, může i své fotky zveřejnit právě na těchto stránkách. 

Citlivé rekonstrukce domů v Ostředku 

V poslední době bylo v naší obci provedeno několik zdařilých 

rekonstrukcí venkovských chalup, které dodržují původní 

dispozici stavby a zachovávají architektonické detaily fasády. 

Tyto úpravy udržují tradiční tvářnost vesnice, která byla 

nejen půvabná ale i praktická. Rekonstrukcemi a novou 

výstavbou ve venkovském prostředí, která je tolerantní 

ke svému okolí, se dlouhodobě zabývá prof. Jiří Škabrada. 

Ve své knize Lidové stavby uvádí deset základních pravidel 

pro novou výstavbu týkající se tvaru domu, provedení 

střechy, umístnění domu v terénu a na parcele a další, jež 

zajistí ohleduplné a nenásilné začlenění stavby 

do venkovského prostředí. Informace jsou dostupné 

i na internetu na serveru www.lidova-architektura.cz. 

Na příkladech z okolních vesnic je patrný například význam 

stavebního regulativu omezujícího pultové střechy.  

Na fotografiích je dům č p. 37 v Ostředku 

 

a dům č. e. 17 v Mžížovicích. 

  

Mgr. Pavel Zeman, místostarosta  

Dětské hřiště se upravovalo 

Dotace na dětské hřiště pro naši obec nevyšla, proto bylo 

na zastupitelstvu rozhodnuto, že se pokusíme situaci vyřešit 

sami. Zastupitelstvo schválilo částku 100.000 Kč na úpravy 

dětského hřiště v Ostředku. S touto částkou se již v rozpočtu 

počítalo pro možné podílení 

se na opravě hřiště, pokud 

bychom dotaci dostali. 

V dubnu a květnu byly 

provedeny terénní úpravy: 

likvidace starého domku, 

stejně jako starých betonů a 

kořenů. Byla zasypána 

žumpa a také poražena 

stará třešeň, která nebyla 

v dobrém stavu a dětské 

hřiště znečišťovala hnijícím 

ovocem. U herních prvků 

byly odstraněny shnilé části, prolézačky se natřely novou 

barvou. Na pozemku byl srovnán terén a zaset trávník. 

Plánuje se oplocení hřiště, oprava některých nefunkčních 

částí, nákup houpačky a pískoviště.  

Používání prolézaček na dětském hřišti je na vlastní 

nebezpečí. 

               red. 

Rekonstrukce lávky u Třemošnice 

Za pomoci třemošnických dobrovolníků se zrekonstruovala 

lávka přes Křešický potok do Drahňovic. 

Na podzim loňského roku se obec Ostředek společně s obcí 

Drahňovice dohodla na společném financování lávky přes 

potok v Třemošnici. Během zimy byl zajištěn materiál 

a zabetonovány základy, na něž se položila nosná kovová 

konstrukce. Na začátku května dovezli dobrovolníci dříví. 

Lávka byla zbudována na stejném místě stejně jako původní. 

Postupně se plánuje dobudování zábradlí a lávka tak dostává 

konečnou podobu. Nutno také podotknout, že veškerou 

práci spojenou s rekonstrukcí lávky zajistili vlastními silami 

a ve svém volném čase obyvatelé Třemošnice a Drahňovic, 

za to jim patří velký dík. 

 Klára Škvorová, starostka a red. 

http://www.lidova-architektura.cz/
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V úvodu bych rád poděkoval všem, kteří se podílí na tvorbě 

Ostředeckého zpravodaje a zároveň doufám, že se brzy zapojí 

i další občané se svými příspěvky nebo alespoň podněty. 

Do zastupitelstva obce Ostředek jsem nekandidoval s ambicí 

ihned zastávat funkci. Jsem přesvědčen, že k tomu je třeba 

nejdříve získat zkušenosti a čas na seznámení se s obsahem 

práce. Rezignace části zastupitelů ale vše změnila 

a v současné době se snažíme starat se o obec, jak nejlépe 

dovedeme. Nejdůležitější rozhodnutí v obci přísluší právě 

nám a já jsem rád, že to naše zastupitelstvo je funkční 

a přátelský kolektiv, který nehlasuje vždy jen jednohlasně, 

nebo pouze v souladu se starostkou obce, jak je bohužel 

někde praxí. Dle mého názoru je chybou, že současně 

nastavený systém v malých obcích nevytváří podmínky pro 

uvolněný výkon funkce starosty, protože rozsah povinností by 

spolehlivě naplnil pracovní dobu na plný úvazek.  

V poslední době znatelně klesá objem poskytovaných dotací 

do obcí. Stáváme se tak více závislí na finančních 

prostředcích našeho rozpočtu. To znamená úsporný provoz 

a pečlivé zvažování výdajů. Tato opatření ale znamenají 

některé nepopulární kroky, pokud, tak jako tomu bylo do 

současné doby, obec dotovala z rozpočtu nemalými částkami 

provoz ČOV nebo svozu odpadů. Veškeré prostředky, které 

takto navíc uspoříme, budeme investovat do opravy 

stávajícího majetku obce, ať již se jedná o budovy nebo 

komunikace. Takovýchto potřebných nákladů je v naší obci 

více. 

Na závěr bych rád vyjádřil uznání nad prací spolků v naší obci, 

neboť jejich aktivita zajišťuje život obce a jsem rád, že 

zastupitelstvo tuto činnost uznává a podporuje. 

       místostarosta Mgr. Pavel Zeman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zastupitelstvo obce Ostředek informuje 

Informace o provedeném auditu a kontrole z Finančního úřadu 

v Benešově – 11. 4. 2013 proběhlo přezkoumání hospodaření obce 

Ostředek za rok 2012 Krajským úřadem, kde nebyly zjištěny chyby ani 

nedostatky. Následně 15. 4. Finanční úřad Benešov provedl kontrolu 

přijatých dotací z roku 2009, 2010 na komunikace a dotace z roku 

2007 na rekonstrukci Mžížovického rybníku – všechny s kladným 

výsledkem. 

Nový zahradník – byla nám poskytnuta dotace na pracovníka z úřadu 

práce, který byl vybrán výběrovým řízením na daném úřadu.  

Byla zveřejněna Vyhláška o zrušení hrobových míst na hřbitově 

v Ostředku. Bližší informace v nové vitríně na hřbitově a také 

na úřední desce. 

Zastupitelstvo obce schválilo žádost o dotaci na činnost občanského 

sdružení Cesta pro venkov ve výši 21.200 Kč, stejně jako i ostatním 

spolkům (TJ Sokol 40.000 Kč, SDH Třemošnice 20.000 Kč) 

Obec prodala budovu č. p. 5 v Bělčicích. Tato budova sloužila jako 

hasičská zbrojnice místním Sboru dobrovolných hasičů. 

V únoru letošního roku byly osloveny tři kamenické firmy z blízkého 

okolí pro vypracování cenové nabídky na obnovu památníku padlým 

za 1. sv. války nad Třemošnicí. Na tuto opravu jsme získali dotaci. 

Zastupitelstvo vybralo firmu BcA. Petr Záruba z Divišova, která měla 

cenovou nabídku nejlevnější. Probíhá restaurování památníku, socha 

byla chemicky očištěna a její okolí osázeno zelení.  

Zastupitelstvo obce schválilo částku 10.000 Kč na pořádání divadel 

v roce 2013. Jedná se o „Pohádkový konec prázdnin“ a zájezd 

do divadla pro dospělé. Podrobnosti str. 12. 

Byla zveřejněna výzva k podání nabídky na rekonstrukci komína 

budovy obecního úřadu. Zastupitelstvo obce vybralo nabídku firmy 

pana Luzuma. Původní komín bude zbourán a bude vystavěn zcela 

nový komín. 

Obec plánuje v letošním roce první etapu výstavby cest „V Řiští“. 

Zastupitelstvo schválilo zrekultivování a osázení zelení pozemku 

u mžížovické čističky, v Třemošnici „u Škopků“ a po dohodě se 

Správou a údržbou silnic Středočeského kraje i části jejich pozemku 

v Ostředku při cestě vedoucí ke „Štátujím“. 

Byla odstraněna nástěnka v Ostředku. Z původního místa byla 

přesunuta na vnější stranu čekárny. Toto opatření je dočasné. 

starostka Klára Škvorová a Mgr. Johana Stanovská  

Slovo místostarosty 

Řádil u nás falešný kominík 

V květnu si někteří z vás nechávali udělat revizi komínu. 

Díky pozornosti našeho pana místostarosty Pavla Zemana 

bylo zjištěno, že kominík, účtující si za své služby, nebyl 

pravým kominíkem. Po této zkušenosti chceme upozornit, 

abyste dbali zvýšené pozornosti u podobných případů. 

Doufáme, že neprávem nabyté peníze budou vráceny. 

Zároveň upozorňujeme na termíny 25. – 29. června a 4.-7. 

července, kdy u nás bude kominík sjednaný obcí, a který 

má všechna potřebná oprávnění. Bude provádět kontroly 

spalinových cest a čištění komínů. Info na nástěnce. 

         red. 

          Rozloučili jsme se s 

Ludmilou Jíšovou a Iljou Šrámkem z Třemošnice. 

Upřímnou soustrast 

Gratulujeme novomanželům Barboře a Edovi Špalkovým 

a Nikole a Pavlovi Šarbachovým. Přejeme vám mnoho 

štěstí a trpělivosti do dalších společných let. 

http://www.google.cz/imgres?q=ratolest&start=191&sa=X&rls=com.microsoft:en-US&rlz=1I7SUNC_csCZ387&biw=1440&bih=703&tbm=isch&tbnid=zzw9iPnqbVNnDM:&imgrefurl=http://nachodskynecas.info/nachodsky necas 1109.html&docid=O6oLhFz320e2nM&imgurl=http://nachodskynecas.info/obr-1109/ratolest.jpg&w=200&h=97&ei=CG_BUYMhj_WyBv-XgIgJ&zoom=1&iact=hc&vpx=685&vpy=223&dur=3953&hovh=77&hovw=160&tx=52&ty=63&page=6&tbnh=77&tbnw=160&ndsp=42&ved=1t:429,r:13,s:200,i:
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„Pálení čarodějnic“ a stavění májky 

Jako každý rok i letos se pořádalo v Ostředku „Pálení čarodějnic“. 
V úterý 30. dubna se všichni začali odpoledne scházet před místní 
restaurací. Byla tak obnovena stará tradice stavění májky před 
hospodou. Májka byla ozdobena, to mají vždy na starosti ženy, a 
postavena, to je zase práce pro muže. Potom si mohly děti v parčíku 
před restaurací opéct buřty. Když se začalo stmívat, všichni se 
přesunuli k bývalé Jawě, kde byla nachystána velká hromada různých 
větví a dřeva na spálení. Na vrcholu stála vyšňořená čarodějnice. Oheň 
byl zapálen pod vedením členů Sboru dobrovolných hasičů Ostředek. 
Nepřálo počasí, a tak se všichni museli brzy vydat zpět k restauraci. 
Někteří zamířili k domovům, jiní ještě poseděli.                red. 

 

                                                     

„Vyčištěno“ 

Letos se konal již 7. ročník akce 
„Vyčištěno“, kterou v naší obci 
zavedli manželé Patrní, toho času 
z Mžížovic, v roce 2007.            
Pro zajímavost byli také 
zakladateli občanského sdružení 
Cesta pro venkov. Jistě všichni 
víte, že se jedná o akci 
dobrovolníků, kteří se sejdou     
za účelem uklidit obec, její části a 
také nejbližší okolí. V rámci této 
akce se likvidují černé skládky, 
budují se např. nové lavičky nebo 
se jinak upravuje veřejné 
prostranství. 

Nejvíce dobrovolníků se sešlo 
v Třemošnici, kde se do akce 
zapojili prvním rokem. Obec 
Ostředek včetně přilehlých osad 
tak působí čistě a upraveně. 
Vyčištěno bylo jako každoročně 
zakončeno společným obědem. 

Den matek 

Letošní Den matek jsme všichni společně oslavili v sobotu 
11. května v Restauraci Ostředek.  Děti si pro maminky a 
babičky připravily bohatý program.  

                 

Hrály se scénky, zpívalo se, hrálo se na kytaru i 
harmoniku. Na stolech nechyběly zákusky (děkujeme 
sponzorovi Michalu Škvorovi). 

                   

Každá maminka nebo babička si odnesla květinu.         red. 

Velikonoční dílny 

V sobotu 30. března proběhly v Restauraci Ostředek 
Velikonoční dílny. Pořadatelem bylo občanské 
sdružení Cesta pro venkov a obec Ostředek. Dílny se 
konaly už po několikáté. Děti, které přišly, a nebylo 
jich málo, si mohly na každém stanovišti něco 
vyrobit. Za to pak dostávaly razítka na papírové 
vajíčko zavěšené na krku. Nechybělo zdobení 
perníčků, pletení pomlázky a zdobení vajíček. Děti si 
mohly vyrobit krásnou velikonoční výzdobu. 
Za velmi netradiční lze považovat vyřezávání ovoce, 
to si vyzkoušeli ti nejodvážnější.                   red. 

    

 

 

 

Pálení čarodějnic se 
konalo i v přilehlé části 
obce Třemošnici. Zde si 
místní občané udělali 
čarodějnice již v sobotu 
27. dubna. Stavěla se 
májka, pekly se buřty.  
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Pouť – volejbal – zábava 
Atrakce přijely sice už v pondělí, ale „točit“ se začalo až 
v pátek. Vlastně se točily hlavně peníze, které rychle mizely 
z peněženek rodičů a především babiček a dědečků. Kolotoč 
se však tentokrát netočil, protože ho prý už nemají. Slibují 
nám ho však na příští rok, což by bylo dobré, protože atrakce 
pro větší děti zde letos chyběly. Děti se vyblbly na skákacím 
hradu nebo spíše zoohradu, mohly se sklouznout do kuliček 
nebo projet v autíčkách. I když chyběla většina tradičních 
pouťových dobrot, cukrová vata byla a dokonce nechyběly 
ani pražené mandle. 

Volejbalový turnaj – „srandamatch“ 

Při příležitosti pouti byl uspořádán, kromě fotbalu nejmenších 
a fotbalu starých pánů, 1. ročník volejbalového turnaje. Hojná 
účast nás všechny potěšila. Ostředečtí vytvořili dokonce tři 
družstva. Jedno z nich tvořili Sokolové, kteří turnaj i vyhráli. 
Ještě jednou blahopřeji, hráli jste dobře a vítězství vám 
právem patří. Druhé nejsilnější družstvo vytvořila 
Třemošnice, na třetím místě se umístilo družstvo z Vlkova 
a Čakova, ti tvořili jeden tým. Ostatní z Ostředka vedli 
vyrovnaný boj o 4. a 5. místo. V týmech si zahrála i starostka 
Klára Škvorová a místostarosta Pavel Zeman. Všichni byli 
odměněni cenami, každé družstvo obdrželo svůj zasloužený 
pohár a mnoho dalšího. Děkujeme sponzorům a doufáme,   
že se na velkou účast můžeme těšit i na druhém ročníku.   

 

 

Fotografie pořizovala Jana Neradová, nahoře dva týmy 
Ostředka, dole tým Třemošnice a tým TJ Sokol Ostředek. 

Pouťová zábava 

Večer zakončila pouťová zábava s kapelou CODA, která byla 
příjemná a zahrála od každého něco. Nejvíc se tančilo 
na vypalovačky jako „Na ptáky jsme krátký“ nebo hity 
od Katapultu. Co zde ale chybělo, byli zástupci starší 
generace. Tak snad příště, třeba na Setkání rodáků, kdy bude 
znovu vysvěcena zrekonstruovaná kaple a zahraje dechová 
kapela.                     red. 

Den dětí 
Jako každý rok, i letos byl uspořádán Dětský den k příležitosti 
oslavy Mezinárodního dne dětí, který připadá na 1. června. 
Začalo se ve 14hod, ne sice na ostředeckém fotbalovém 
hřišti, kde měla akce probíhat, ale nedaleko pod stříškou 
restaurace Koliba. 

 

„Letošní Dětský den byl poznamenán deštivým počasím. 
Přesto byly pro děti  připraveny sportovní a vědomostní 
soutěže. Ty musely být přizpůsobeny počasí a odehrály se 
v prostoru před Kolibou. Děti si zasoutěžily, dostaly drobné 
odměny a na závěr si opekly buřty. Na realizaci Dětského dnu 
se podílely všechny spolky v obci.“ 

Těšíme se na další setkání s vámi!! 

 za CPV Daniela Beranová 

A tak se i přes velkou nepřízeň počasí (lilo jako z konve) 
oslava konala. Byly zde připraveny různé úkoly pro procvičení 
paměti, zručnosti i hmatu. Všem dětem a jejich rodičům,  
kteří na akci dorazili, patří můj obdiv.                  red. 

Letní rocková zábava Šakalí dech 
Dne 8. června se opět konala letní rocková zábava 
v Mžížovicích. I když se někteří obávali, že kvůli letošní 
povodni bude pozemek, kde se měla akce konat, zaplaven, 
rockerů přišlo opravdu hodně. Nechyběly stánky 
s občerstvením. Ani na tanečníky pořadatelé nezapomněli. 
Tančilo se na parketu z prken. Zábava se tak i letos velmi 
vydařila a členové Sdružení dobrovolných hasičů v Ostředku, 
kteří akci pořádali, byli jistě spokojení.                  red. 

Připojili jsme se k akci „eurohrábě“ 
Za obec Ostředek jsme v květnu u obecního úřadu pověsili 
namísto vlajky dřevěné hrábě jako symbol 
odmítnutí hrabivosti velkých hráčů, kteří brojí 
proti rozsáhlejší podpoře obcí z peněz 
Evropské unie. Jde o to, aby čerpaly 
z Evropských fondů v období 2014 – 2020 více 
prostředků i malé obce. Je totiž velmi 
pravděpodobné, že s těchto peněz obce mnoho neuvidí.   red. 

Zajímají nás vaše názory, proto navrhujte, co by se vám na obci líbilo nového nebo co byste rádi změnili. 
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Tělovýchovná jednota Sokol 
Ostředek 
Naše sdružení za sebou má tři velmi rušné 
jarní měsíce. Napilno měli fotbalisté, všechny 
týmy během nich odehrály druhou část 
mistrovské sezóny 2012/13. O slovo se hlásí 
naši stolní tenisté a nezapomínáme ani 
na kulturu – pořádali jsme pouťovou zábavu 
a podíleli se na Dětském dnu. Díky 
rekonstrukci oplocení se výrazně změnila 
tvář areálu fotbalového hřiště. Hlavní akcí 
pro nás byl v pořadí již třetí Sokolský den. 

Fotbalistům se na jaře dařilo 

Výchozí pozice obou týmů dospělých nebyly 
po podzimu 2012 ideální. Áčko bylo se 12 
body na sestupové pozici ve třetí třídě 
a béčko bez jediného bodu bylo nejhorším 
týmem celého okresu. 

Naštěstí s tajícím sněhem, který způsobil 
odložení dvou úvodních jarních kol, se jak 
mávnutím kouzelného proutku změnila 
i úspěšnost našich týmů. Áčko vyhrálo 10    
ze 13 utkání. Stalo se tak týmem jara své 
skupiny a obsadilo konečné 4. místo, když 
nám bronzová pozice unikla pouze o vlásek. 
Klíčové pro tento obrat bylo získání tří posil 
z SK Chocerady – Tusjaka, Kuželky a Kodada 
a „last minute“ posílení o gólmana Hromase. 

 

Besu se sérií čtyř výher v řadě podařilo zbavit 
nálepky nejslabšího týmu Benešovska, 
a přestože nakonec obsadilo poslední příčku 
ve své skupině 4. třídy, můžeme jeho jarní 
účinkování hodnotit pozitivně. 

Ostředečtí mladší žáci měli po podzimu 
na kontě jen jednu výhru. Na jaře se však 
pod taktovkou trenérů Mirka Lejčka a Láďi 
Tináka lepšili každým zápasem a připsali si 
další čtyři výhry. Co těší u žáků nejvíce, je 
jejich očividná velká chuť do fotbalu. 

Mladší přípravku čekala na jaře 
přetěžká finálová skupina okresního 
přeboru. Obavy se naplnily. Ukázalo 
se, že při ne ideální docházce 
na tréninky i zápasy nemáme šanci 
měřit se s týmy jako Vlašim či Poříčí. 
Ovšem i tak je 5. místo na okrese 
(z 23 týmů) velkým úspěchem 
ostředeckého fotbalu a vystoupení 
ve finálové skupině bereme           
jako cennou zkušenost. 

 

Oplocení fotbalového hřiště 

Pro jaro jsme si naplánovali 
rekonstrukci oplocení hřiště. Počasí 
nám moc nepřálo, a tak zatím byla 
provedena pouze v části k bytovkám. 
Naše velké poděkování patří 
sponzorům, kteří nám s rekonstrukcí 
pomáhají: Zámečnictví F. Nerad, 
Interiér Jelínek s.r.o., SPZV Ostředek 
a.s., M. Škvor – Betonárka, T. Havel. 

 

Firma Vladimír Nerad Elektroslužby 
nám věnovala nové hadice pro 
zavlažování hřiště. Naše poděkování 
patří i Zdeňku a Milanu Kobiánovým, 
kteří nám s jeho provozem nezištně 
pomáhají. 

Stolní tenisté se hlásí o slovo 

Stolní tenisté se připravují 
na obnovenou soutěžní premiéru. 
První zápas sehrají 3. 10. Díky 
příspěvkům Michala a Marka 
Škvorových jsme koupili 2 nové stoly. 
Zápasy budou díky vstřícnosti SPZV 

Ostředek a.s. probíhat na sále 
restaurace. 

Sokolský den 

V sobotu 22. června jsme uspořádali 
již 3. sokolský den. Od ranních hodin 
probíhaly na hřišti turnaje mladší 
přípravky „O pohár starostky obce 
Ostředek – JOMA CUP 2013“ 
a mladších žáků „O pohár SPZV 
Ostředek a.s.“  Oba naše týmy získaly 
medaile. 

Pořadí – mladší přípravky 
1. SK Slavia Praha dívky 
2. Sokol Zásmuky 
3. Sokol Ostředek 
4. FC Graffin Vlašim 
5. Svoboda Ratměřice 
6. SK Benešov  
 
Pořadí - mladší žáci 
1. Sokol Krhanice 
2. Sokol Ostředek 
3. Sokol Struhařov (Pha-V) 
 

 
Odpoledne patřilo exhibičnímu 
zápasu ostředeckých týmů, jež byly 
doplněny o několik bývalých ligových 
hráčů a trenérů (Besta, Pulpit, 
Koukal). 

Výtěžek celého dne ve výši 11.000 Kč 
jsme věnovali gólmanovi áčka 
Václavu Hromasovi, kterého postihla 
červnová povodeň. 

Co pro Vás chystáme? 

Naší nejbližší akcí bude nohejbalový 
turnaj trojic v sobotu 13. července. 

Koncem srpna, k nelibosti našich 
manželek a přítelkyň, znovu začne 
kolotoč fotbalových utkání – opět 
nás budou reprezentovat čtyři týmy. 

Přejeme Vám krásné léto plné 
sluníčka a těšíme se na setkání 
na našich akcích. 

             Ing. Marek Škvor, předseda TJ 
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Hasiči Třemošnice 
I přesto, že se soutěž nejslabších požárních stříkaček PS 8 v Třemošnici konala již po sedmé, měla i jedno své poprvé a tím byla cena - 
"Putovní pohár v podobě pravé stříkačky PS 8". Soutěž byla dobrovolnými hasiči organizována na pastvině nad obcí, což je z hlediska 
příprav určitě náročnější, než kdyby měli k dispozici sportovní plochu, 
jakou mívají fotbalisté. Navíc se domácí museli postarat i o zdroje 
energie, jelikož nejbližší připojení na síť bylo více jak 500 metrů daleko. 
K tomu jim dopomohli kamarádi elektrocentrálami. Plochu si soutěžící 
pochvalovali konstatováním, že se vyrovná i soutěžím tzv. Benehasligy. 
Díky poctivé přípravě byl terén pro všechna družstva stejný a splnil 
pravidla hasičských soutěží. Slunečné počasí zajistilo pohodový průběh 
soutěžních disciplín a na závěr byli zástupci jednotlivých týmů mile 
překvapeni cenami v podobě malovaných a v peci vypalovaných 
keramických obkladů pro družstva na prvním až pátém místě. 
Nejlepších výsledků v součtu časů v požárním útoku a štafetě v donášce 
vody z kádě do 50 litrových nádob dosáhlo na 3. místě smíšené 
družstvo OSTŘEDKA, na druhém místě se umístilo družstvo ZDERADIC a 
celkovým vítězem se stalo družstvo TŘEMOŠNICE C. Na závěr byla 
pořádána již tradiční "pivní štafeta". Té se zúčastnilo celkem 14 trojic. 
Zde jako třetí skončili "Zderaďáci", druzí byli borci z "Choratic"                
a nejrychlejšími pijáky se již tradičně ukázali "Hvězdonice". Celou soutěž provázel hudební doprovod Ládi Kipora, který pokračoval i večer. 

Tato aktivita domácího sboru však nebyla tou poslední. Tři týdny předtím se oba sbory, 
Ostředek i Třemošnice, zúčastnili soutěže okrsků Ostředek a Divišov, jež se konala 
v Třeběšicích. Muži z Třemošnice obsadili 7. místo z 10 družstev, muži Ostředka 4. místo 
a ženy Ostředka 5. místo z pěti družstev, ženy z Třemošnice přivezly pohár za 3. místo. 

Sedmý ročník "Třemošnické 8" je 
historií. Je to soutěž v požárním 
útoku nejslabších a dnes již 
historických strojů PS 8. Některým 
z nich je více jak padesát let            
ale i přesto jsou stále funkční.           

K tomu pak, jako doplněk, probíhají i dva typy netradičních štafet s vodou či bez ní. 
Letos musela být druhá štafeta zrušena z důvodu měkčího terénu pro chůdy, jež bývají 
tradiční částí této štafety. 

Malá víska Třemošnice, čítající 70 trvalých obyvatel, má 40 dobrovolných hasičů a 
pořádá kromě hasičských soutěží i akce typu Ovarfest, kuřecí GRIL-PÁRTY. Hýří i dalšími aktivitami, které nejen reprezentují,                       
ale i zušlechťují.                   Ing. Vladimír Jíša 

Hasiči Ostředek 

Milí čtenáři, přinášíme vám informace o naší činnosti v nedávném období. Vezmeme to pěkně popořadě, jak se dané události udály.  

Začneme výjezdem naší zásahové jednotky. V sobotu dopoledne, šestého dubna, propukl požár v kotelně místní restaurace a dal o sobě 
vědět silným zakouřením nejen kotelny, ale i ostatních prostor restaurace a obchodu. Díky tomu byl včas odhalen. Naše jednotka byla      
na místě jako první, zajistila odpojení elektrického proudu do budovy a připravila prostor pro příjezd profesionálů z Benešova, kteří jsou 
vybaveni velkým ventilátorem na odvod kouře. Naštěstí nedošlo k velkým škodám a „odnesla“ to pouze kotelna, přes kterou je ovšem 
vedena hlavní kanalizace a přívod vody, takže provoz celé budovy byl obnoven až po víkendu. 

Veselejší akce nás čekala 30. dubna, kdy jsme jako vždy postavili májku a dohlíželi na pálení čarodějnic v Ostředku i Mžížovicích. Zatímco 
ve Mžížovicích vše proběhlo na tradičních místech, v Ostředku jsme po dlouhé době májku umisťovali opět v parčíku před restaurací 
a myslíme si, že je tak více v centru obce. I čarodějnický oheň měl v Ostředku své nové místo, na louce pod dálnicí, vedle bývalého učiliště. 

Ve středu 8. května jsme vyklízeli hasičskou zbrojnici v Bělčicích, protože část budovy, v níž tato zbrojnice byla, obec odprodala. Na tomto 
místě byl zaparkovaný přívěsný vozík s přenosnou požární stříkačkou PS-8, dále zde stál stojan s konopnými hadicemi a dvě skříně 
s drobným hasičským materiálem. Více se do tohoto malého prostoru opravdu nevešlo. Papíry a drobné cennosti jsou uloženy na obecním 
úřadě a vozík se stříkačkou jsme zaparkovali k ostatní ostředecké technice.        pokračování na str. 8 

SOUTĚŽ PS 8 
ÚTOK  x 

2 KONVOVÁ 
ČAS 

CELKEM ÚTOK  POŘADÍ 
            

TŘEMOŠNICE  C 01:04,94 04:34,68 05:39,62 00:32,47 1 

ZDERADICE 01:06,00 04:48,62 05:54,62 00:33,00 2 

OSTŘEDEK  01:29,12 04:56,90 06:26,02 00:44,56 3 

SAMECHOV 01:42,32 04:46,81 06:29,13 00:51,16 4 

DRAHŇOVICE 01:31,38 05:03,09 06:34,47 00:45,69 5 

CHORATICE   02:05,82 04:45,12 06:50,94 01:02,91 6 

TŘEMOŠNICE  A 01:40,84 05:10,40 06:51,24 00:50,42 7 

HVĚZDONICE 03:26,32 04:40,65 08:06,97 01:43,16 8 

TŘEMOŠNICE  B 02:51,74 05:32,97 08:24,71 01:25,87 9 
            
HVĚZDONICE-
lupínci 2 01:16,00 04:50,80 06:06,80 00:38,00 1 
HVĚZDONICE-
lupínci 1 01:08,26 05:00,24 06:08,50 00:34,13 2 
HVĚZDONICE / 
piškoti 01:06,20 06:55,99 08:02,19 00:33,10 3 
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Hasiči Ostředek (pokračování ze strany 7) 
V sobotu 18. května jsme ze zúčastnili okrskové soutěže 
v Třeběšicích. Naši obec reprezentovalo jedno družstvo mužů 
a jedno družstvo žen. Všechny tři disciplíny, tedy pořadová 
příprava, běh na 100 m překážek a požární útok jsme všichni 
zvládli bez zranění. Ambice na vítězství a tím pádem i postup 
na okresní kolo do Vlašimi jsme neměli. Není důležité vyhrát,   
ale zúčastnit se. Podstatné je, že jsme se sešli a užili si skvělý 
den, kdy muži skončili na čtvrtém a ženy na pátem místě. 

V neděli 2. června se i v katastru naší obce projevily následky 
vytrvalých dešťů. Před polednem se začalo s odčerpáváním vody 
ze zahrady sousedící s rybníkem Mlejňák. A pak již situace 
nabrala rychlý spád: odčerpávali jsme vodu ze dvou sklepů 
(vedle požární nádrže u Bezděků a na kopci u paní Klikové). 
Museli jsme vyčistit stavidlo na rybníku v Kačinkách,               
který přetékal. Rybníky Pilák, Mlejňák a rybník ve Mžížovicích 
mají po rekonstrukcích nově udělané bezpečnostní přelivy a 
nehrozilo tak nebezpečí přelití a možné protržení hráze. Pouze 
na Mlejňáku jsme museli odstraňovat pár zaseknutých větví. 
Spodní rybník v Hutích na tom byl o poznání hůře, ale díky tomu, 
že Pepa Měchura včas vyčistil česle, které se postupně zanášely 
vším, co voda přinesla, nedošlo k jeho přetečení, chybělo 
opravdu jen pár centimetrů. Ve Mžížovicích jsme museli 
odstranit za pomoci navijáku na odtahovce Jirky Schovánka 
kovovou lávku přes potok dole pod rybníkem. Odpoledne bylo 
třeba naší pomoci v Třemošnici při vyhánění dobytka 
ze zatopeného údolí pod dálnicí. Následující dny jsme pomáhali 
při čištění komunikace v Třemošnici, kde se utrhl svah, 
a po odbagrování bylo vše od bláta. 

V sobotu 8. června jsme od brzkého rána na louce ve Mžížovicích 
připravovali vše na již 4. ročník rockové zábavy pod širákem 
s kapelou Šakalí dech. Po dlouhém deštivém období 
a nepříznivých předpovědích počasí jsme měli den jak malovaný. 
Sluníčko od rána svítilo nejen nám, ale i organizátorům soutěže 
v Třemošnici, kde se konala tradiční Třemošnická osmička. 
Na této soutěži jsme měli jedno smíšené družstvo žen a mužů, 
kteří se umístili na krásném třetím místě. Účast na večerní 
zábavě byla hojná. Jsme rádi, že dorazili i rodiče s dětmi, které se 
vyřádily na parketu do pozdních večerních hodin. Chtěli bychom 
poděkovat všem občanům Mžížovic, zvláště nejbližším 
sousedům této hlučné akce, za trpělivost. 

Doufáme, že nás čeká klidné léto bez nutnosti výjezdů naší 
techniky a když, tak jen na setkání hasičů našeho okrsku 
Ostředek, které se letos koná v Choraticích v sobotu 6. července. 
Přijďte se tam s námi pobavit, bude to stejně příjemné setkání 
jako vloni v Bělčicích. Přes léto nabereme síly a 21. září nás čeká 
memoriál v Divišově. 

Přejeme vám krásné léto.                            Členové SDH Ostředek 

kontakty: starosta SDH Ostředek Petr Sadílek, tel.: 777 268 380 
                  velitel SDH Ostředek František Nerad, tel.: 606 937 635 

Rozhledna Špulka ve výstavbě 
Starostka obce Ostředek Klára Škvorová byla u položení 
základního kamene rozhledny Špulka u Lbosína. Zde fotka 
z poklepání základního kamene ze dne 27. dubna (autor 
Milan Škvor). 

 

Základní kámen, který byl položen na vrchu Březák 
u Lbosína, byl posvěcen farářem. Začalo se tak se 
stavbou, kterou připravuje 21 obcí sdružených v CHOPOSu. 
U rozhledny bude zbudována naučná stezka s 21 panely, 
které budou informovat o místním regionu. Výstavba by 
měla být dokončena již letos. Předběžný termín otevření 
rozhledny je sobota 5. října. Brigádníci budou v letních 
měsících vítáni. Pokud chcete tento projekt podpořit, 
můžete přispět finančním darem. Následně vám bude 
vyhotovena kovová destička, která bude umístěna 
na rozhledně. Více informací na www.chopos.cz. 
                                  red. 

Zprávy z Třemošnice 
V letošním roce se občané osady Třemošnice velmi aktivně 
zapojují do komunitních činností. V rámci akce „Vyčištěno“ 
byla uklizena podstatná část obce a založen nový záhon před 
ochodem. V současné době je hotové zázemí pro kontejnery, 
řeší se osázení obecních pozemků novou zelení. Budova 
bývalého obchodu bude nově využívána ke spolkovým 
činnostem místních obyvatel a obec finančně podpoří 
rekonstrukci této budovy. Díky místním občanům byla 
zrekonstruována lávka přes Křešický potok.  Zastupitelé obce 
tímto děkují paní Zlátě Krosnářové za mimořádně vyvíjenou 
aktivitu a spolupráci s obcí. 

Dne 15. 6. proběhlo v Třemošnici tradiční kácení a dražení 
májky. I přesto, že letošní májka se skládala ze tří částí, byla 
vydražena za 1.650 Kč. Tato akce se protáhla do brzkých 
ranních hodin a velmi se vydařila. 

     Johana Stanovská a Klára Škvorová 
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Dálnice u obce Ostředek ze starých fotografií 
„V současnosti probíhají horečné přípravy spojené s odstartováním investiční akce zvané ,,Modernizace dálnice D1". Tato činnost, dotovaná 
z EU, by měla nejen vylepšit technické parametry dopravní tepny, včetně modernizace jejích komunikačních systémů, ale i celkový komfort 
cestování. Působení rekonstrukce D1 zasáhne i do života všech našich občanů. Většina z nás má ještě v živé paměti výstavbu dálnice 
v minulých létech. Někteří se jí zúčastnili i aktivně díky svému zaměstnání (například paní  Kobiánová ze Mžížovic, Jiří Bartoš nebo František 
Havel z Ostředka a další). Ale málokdo ví (až na několik málo dosud žijících pamětníků), že trasa dálnice u nás byla budována již ve válečném 
období 1939 - 1945. Z této etapy stavby se zachovalo několik dobových fotografií a novinový článek o stěhování bagru. Fotodokumentaci 
objevil v rodinném albu pan Jiří Bartoš. Do dnešního dne se nám uchovala například budova kantýny pod bytovkou, která je zaznamenána 
i na níže přiložené fotografii. Z dálničních staveb je dodnes funkční most u Senohrab.“       
Milan Škvor 

Následující snímky zachycují rok 1939 a jsou zmíněnou fotodokumentací od pana Jiřího Bartoše. Za jejich poskytnutí velice děkujeme.    red. 

 

 

Ze zastupitelstva obce k dálnici 
Řešíme úsek 3 od Hvězdonic ke sjezdu u Ostředka a úsek 4 
od Ostředka ke sjezdu na Šternov. Současné, nám nevyhovující 
protihlukové stěny, nejsou v projektech řešeny. Po dokončení 
modernizace bude provedeno kontrolní měření hluku, kde jsme 

za obec požádali být přítomni u určení bodů měření. 
Nesouhlasíme ani se stávajícím odvodněním. V našem stanovisku 
požadujeme svedení poměrné části povrchových vod z tělesa 
dálnice mimo vesnice. Zbylá voda, která bude svedena do obce,  
by měla vést betonovým nepropustným žlabem, aby nedocházelo 
k další kontaminaci vodních zdrojů. U rybníka „Kačinky“ 
požadujeme vybudování čistírny na usazování kalů. V Bělčicích 
máme požadavek na rekonstrukci rybníka a zpevnění jeho dna. 
Současně řešíme i znečištěné vodní zdroje a možnosti spolupráce 
při výstavbě vodovodu pro obec Ostředek, Mžížovice a Bělčice.   
Při této příležitosti žádáme o poskytnutí rozborů vody dokládající 
kontaminaci chloridy. 

 starostka Klára Škvorová a místostarosta Mgr. Pavel Zeman 

  

Fotografie velkého bagru, viz archivní článek. 
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Zásah při povodni – červen 2013 
Na řadě míst České republiky byl první víkend v červnu vyhlášen 
2. či 3. stupeň povodňové aktivity. Velká voda se valila i přes 
Ostředek a jeho přilehlé části. Obec povodeň nezasáhla 
v takové míře, jako místa nacházející se v blízkosti řek a to i díky 
bdělosti jednotky dobrovolných hasičů v Ostředku. K hasičům 
se přidalo i několik dobrovolných jedinců a nedošlo k velkým 
škodám.  Zvládlo se odstranit několik překážek z vodních toků, 
vyčerpat několik zatopených sklepů a odehnat stádo dobytka 
od rozvodněného potoka. Všem patří velké poděkování.  

Foto lávky v Mžížovicích. 

 

Lávka ve Mžížovicích byla celá pod vodou. Zadržovala větve 
a trávu, což bránilo dalšímu průtoku. Proto bylo nutné, 
za pomoci techniky, lávku odstranit. I tak byl potok rozvodněn 
na přilehlou louku a zahradu v jeho blízkosti. 

Foto z Třemošnice 

  

Křešický potok se rozvodnil po loukách v několikametrové šířce. 
Větší strach byl ale z možného protržení hráze v katastrálním 
území Teplýšovice. K obávanému naštěstí nedošlo,i tak voda 
zničila vše, co jí přišlo do cesty. 

Protože bylo poničeno mnoho domácností a hodně lidí přišlo 
o svůj majetek, byla vyhlášena mimořádná sbírka Diakonií 
Broumov, ke které jsme se připojili i my. Sbírka proběhla 

a probíhá ve dnech 27. – 29. června. Děkujeme všem, kteří 
na sbírku jakkoli přispěli.  

 

V Ostředku u rybníku "Mlejňák" se také voda vylévala z břehů, 
proto se začalo s vyčištěním hráze od větví. Zároveň hasiči 
použili čerpadlo pro odčerpávání vody ze zahrady, jež byla 
v blízkosti rybníka zatopená. 

 

Rybník "Kačinky" byl také naplněný až po okraj. Zde stačilo 
pomocí techniky povolit stavidlo a pomalu upouštět vodu.      
Na další straně se poohlédneme za povodněmi před 26 lety.  

            Klára Škvorová, starostka a Renáta Lokajíčková 

Poděkování 
„Za celou rodinu bych chtěla poděkovat paní starostce Kláře 
Škvorové za její zájem v době záplav.  Již v neděli (2.6. pozn. 
red.), kdy se zvedala voda v potoce, osobně přijela do naší obce 
zkontrolovat situaci a upozornila na možnost protržení rybníka 
a tím ještě větší rozlití potoka. Vlivem podmáčené půdy             
se následující den před naším domem sesunul velký kus zeminy 
a zavalil příjezdovou cestu k našemu a sousedovu domu. Paní 
starostka se snažila aktivně najít techniku, která by zeminu 
odstranila. Přijela se osobně na situaci podívat, a  v následujícím 
dni zajistila hasiče, aby pomohli spláchnout bahno 
z komunikace. Dík tedy patří i dobrovolným hasičům z Ostředka 
a i jejich ratolestem, které statečně svým tatínkům v blátě 
pomáhaly. Ještě jednou všem za jejich pomoc a ochotu děkuji.“
                        Jana Mecková, Třemošnice 
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Povodeň 1987 
OSTŘEDEK 12. 6. 1987 – SOBOTA 

Navečer přišla bouřka a přívalový déšť. V 17:30 byla 
protržena hráz rybníka. Přihnaly se přívaly vody z dálnice        
z rybníku Kačinky. Hasičská nádrž vodu nepojmula. Voda se 
valila přes silnici a vnikla porušenou vozovkou do volného 
prostoru za stavbou bytu a skladů DD (Domov důchodců 
pozn. red.). Síla vody prorazila Bartošovům kuchyň (otvor 
velikosti 80x70cm). Úplně ji zničila, v sousedním obývacím 
pokoji byla voda do výše 80 cm. Konstatovala jsem, že je vše 
zničené, dveře u kuchyně vyražené i se zdí. Síla vody roztrhla 
dřevěnou verandu, poničila botník, 2 skříně, spíž a sezónní 
oblečení. Podemlela také asfaltovou cestu, zničila zahradu a 
úrodu v ní. Dále se valila k domku Lisých a částečně jim 
poškodila majetek. Voda z rybníka u mlýna částečně 
poškodila dvorek a domek paní. Bohunkové. 

Autor článku: paní Marta Bartošová (redakčně upraveno) 

Autor fotografií: M. Škvor, zapůjčeno pí. Bartošovou. 

Valící se voda prorazila zeď budovy 
u zámku 

Voda tekoucí z rybníka „Mlejňák“ 

Stromy sádek 

Pravděpodobně fotka před rybníkem „Pilák“ 

Asfaltová cesta před zámkem byla také 
poničena. 
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Na co se můžete těšit 

Pohádkový konec prázdnin 

Zveme všechny, ale především děti, na letní divadelní akci 

pořádanou obcí Ostředek „Pohádkový konec prázdnin“, která se 

bude konat v neděli 1. září v parčíku před zámkem od 15hod. 

Rozloučíme se tak společně s prázdninami. Čeká na vás divadelní hra 

Kolotoč pohádek a na závěr kolotoč opravdový. Vstupné bude 

dobrovolné. Za nepříznivého počasí se představení přesune             

do místní restaurace. 

Divadelní představení v Praze 

Zároveň bychom vás rádi pozvali na divadelní představení divadla 

Na Jezerce s názvem Charleyho teta. Divadelní zájezd se 

uskuteční v říjnu, přesný termín bude zveřejněn hned po jeho 

zjištění. Prosíme všechny zájemce, aby se do konce července 

přihlásili. Cena za jednu vstupenku bude činit se slevou 405 Kč. 

Dopravu do divadla a zpět zajišťuje obec, proto doufáme, že se vás 

zúčastní hodně. Jedná o jedinečnou příležitost vyrazit společně 

do divadla, proto neváhejte a přihlašujte se co nejdříve. 

Setkání rodáků a znovu vysvěcení kaple 

Už teď se také můžete těšit na velkolepou akci „Znovu vysvěcení 

kaple Jana Nepomuckého a Setkání rodáků v Ostředku“, to vše se 

uskuteční v neděli 6. října. Těšit se můžete na mši v kostele, hudbu, 

občerstvení a program pro děti. Akce se teprve plánuje, proto 

sledujte nástěnky a webové stránky, kde bude v dostatečném 

předstihu vyvěšen celý program.                              red. 

Inzerce: rubrika inzerce představuje místo pro občany a firmy, kde 
lze uveřejnit svůj inzerát. Poplatek činí: 400,- Kč/A4, 200,- Kč/A5, 
100,-Kč/A6, 50,- Kč/vizitku, možný je i nebo až dva. Řádková inzerce 
je pro místní zdarma.  

Pokud chcete zveřejnit oznámení o výročí svatby, jubileu, úmrtí a 
podobné, uveřejnění je také zdarma. 

Stále hledáme kolegy do redakce zpravodaje 

Chtěla bych vás znovu oslovit a nabídnout podílení se               
na vydávání Ostředeckého zpravodaje. Jakékoli nápady se cení, 
staňte se členy redakce nebo napište jednorázový článek. 

Ráda bych se také omluvila Mgr. Aleně Jandákové, že minulé 
číslo bylo vydáno bez její korektury. 

Přejeme vám všem pěkné léto.                              red. 

Vydává Obec Ostředek. Na zpravodaji spolupracovali: Bc. Renáta Lokajíčková, DiS., starostka obce Klára Škvorová, místostarosta Mgr. Pavel Zeman, 
Mgr. Johana Stavovská, korektorka Mgr. Alena Jandáková a ostatní uvedení přispívající. V Ostředku dne 28. června 2013, číslo 2/2013. Náklad 200 
výtisků. Vychází čtvrtletně.  Za obsah zodpovídá šéfredaktorka Bc. Renáta Lokajíčková, DiS. Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 22131. 
www.ouostredek.cz. Tel. 731 468 497. E-mail: zpravodaj@ouostredek.cz. Příští uzávěrka 20. září 2013. 

Dvě klasické (lidové) pohádky (O Jeníčkovi a Mařence, O velké řepě) 
a třetí na požádání (O kohoutkovi a slepičce) propojené a vcelku 
tradičně zpracované divadlem ,,Já to jsem" vás přivedou do světa 
loutek (marionet) hrajících své příběhy na našem kolotoči. Pojďme 
se vrátit k pouličnímu divadlu a starým kolotočům! Živá hudba je, 
tím pádem, samozřejmostí. Představení je vhodné pro všechny,    
ale všechny představy asi neuspokojíme.                                 

                                                                            

v neděli 1. září od 15hod. 
v parku u hasičské nádrže 

 Kolotoč pohádek 

 

Pořádá 

NOHEJBALOVÝ TURNAJ 

TROJIC 

sobota 13. července od 8h 

kurt u fotbalového hřiště v Ostředku 

Přihlášky zasílejte do 8. července na email: 
predseda@sokolostredek.cz 

 

startovné 50Kč / hráč (jeden tým může být složen max. ze 4 hráčů) 

Jubilea  50, 60, 70 a 75 

duben: Emilie Uršicová, Jana Veselá a Romana Pecinová 

květen: Jaroslav Mareš a Milan Kobián 

červen: Ivana Škvorová, František Nerad, Zdeněk Luzum a 

             Stanislav Bílek 

Všem ještě jednou gratulujeme a přejeme mnoho zdraví 
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